

Unión de Municipios españoles

El Consejo Directivo de la Unión de Municipios Españoles recientemente posesionado de sus cargos, sigue con gran actividad la labor de reorganización que le fué confiada en la última Asamblea general, celebrada en Madrid, propiamente se reanuda en breve su comunicación con las municipalidades adheridas mediante la publicación de una revista mensual eminentemente práctica para los Municipios y sus funcionarios técnicos.

En la mañana de ayer, los señores Valencia y Martín Hurtado, en representación del Consejo Directivo visitaron al excelentísimo señor ministro de la Gobernación entregándole las Conclusiones aprobadas en el último Consejo Municipalista referentes a su departamento.

El señor Casares Quiroga acogió con la mayor simpatía a los representantes de la Unión de Municipios informándose de la vida de esta Entidad y ofreciendo hacer cuanto le sea posible en favor de las aspiraciones municipalistas.

Seguidamente visitaron al excelentísimo señor ministro de Hacienda a quien le hicieron entrega de una petición de carácter urgente a fin de que se dicte una resolución dejando en suspenso los procedimientos de apremio contra los atrasados del 20 por 100 de propios, concediendo una moratoria y estableciendo el medio de revisar las liquidaciones giradas y efectuar los pagos en varias anualidades de acuerdo con las posibilidades económicas de los Municipios deudores sin que en ello haya perjuicio para el Tesoro.

El señor Carner acogió la petición con tan gran interés que ordenó en el acto el estudio inmediato de la misma manifestando que en principio estimaba justo lo que se le pedía, por lo cual se proponía buscar la forma de llevarlo a la práctica armonizando los intereses municipales con los grandes sacrificios que las circunstancias actuales y los propósitos de nivelación presupuestaria exigen a todos.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de CORCONTE. Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas. Folletos y pedidos. **CORCONTE** Administración. Muelle, 36.—Santander

Se fugan dos confinados del "Buenos Aires"

Leemos en el número de ayer de "La Publicitat", de Barcelona lo siguiente: Hemos recibido una carta fechada en Dakar el 23 de febrero y que está firmada por Casimiro Domingo en la que manifiesta que él y su compañero Tiburcio Pascual han conseguido fugarse del vapor "Buenos Aires" el día 22 de febrero cuando este buque se encontraba anclado en Dakar. Hace una extensa información sobre la arriesgada aventura. Dice que para evadirse lo consiguieron pasando por el agujero de

la cadena del ancla, sin miedo a que los tiburones hicieran presencia y escaparon nadando unos cuatrocientos metros, hasta llegar a una draga gigantesca que había en la otra banda de la bahía. Los obreros que trabajaban en la draga, casi todos ellos negros, ocultaron a los fugitivos hasta que el "Buenos Aires" levantó anclas y hubo salida de Dakar.

La carta añade que lo que pretenden ahora es encontrar trabajo.

Crónica mercantil

Barcelona, 9. Firmes los precios del trigo; hay poca oferta de partidas y se opera a precios de 51 a 53 pesetas los 100 kilos en origen.

Valladolid, 9. Este grano también siente los efectos de la situación indefinida en que se halla ante las estadísticas que se están llevando a cabo para conocer la cantidad existente al objeto de traer o no trigos extranjeros. Pero aparte de esto, la tendencia de los mercados en general es de firmeza, cotizándose por los vendedores de partidas desde 51,50 a 53 y 54 pesetas según calidad y procedencia.

La oferta está algo retraída confiando en que los precios se han de mantener altos y como ya lo están relativamente, puesto que se ha llegado a la tasa máxima para algunas calidades superiores.

La demanda es bastante regular y se hacen operaciones tanto para la plaza como para fuera a precios firmes, que oscilan entre 31,50 y 52 pesetas los 100 kilos en procedencia.

En los mercados del detall sigue entrando poco trigo y el precio se mantiene firme.

Hoy anotamos lo siguiente: CANAL: 300 fanegas a 80 reales. ARCO: 200 fanegas a 80 reales.

Las rebajas en los sueldos de los funcionarios

En el Consejo de ministros celebrado anteayer se planteó nuevamente la cuestión suscitada por la Comisión general de Presupuestos en relación con las rebajas que figuran en las plantillas de los funcionarios técnico-administrativos de algunos Ministerios. Son éstos los de Justicia, Instrucción pública y Obras públicas, en cuyos departamentos se anulan las plantillas que se establecieron, mediante leyes aprobadas por estas Cortes en los meses de septiembre y octubre últimos. El Gobierno acordó mantener las partidas que figuran en el proyecto de Presupuestos por las que se retrotrae a estos funcionarios a las categorías y sueldos que tenían al advenimiento de la República.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN ESPAÑA

NUESTRO MUNICIPIO

Sesión de anoche en el Ayuntamiento

El consabido espectáculo desagradable.—Las divergencias entre nuestros ediles.—Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del ilustre estadista francés, apóstol del pacifismo monsieur Aristides Briand.—Otros acuerdos

Anoche se reunió nuestra corporación municipal en sesión ordinaria asistiendo 13 concejales. Preside el alcalde propietario señor López García.

El secretario señor Prada da lectura al acta de la sesión ordinaria anterior, la cual es aprobada.

RUEGOS Y PREGUNTAS EL FERROCARRIL ZAMORA A LA CORUÑA

El señor Velasco pide la palabra para interesar a la Corporación en este a la expectativa con cuanto está relacionado con este ferrocarril, para solidarizarse de una manera definitiva con el movimiento de las provincias gallegas en evitación de una posible paralización de las obras. Manifiesta el señor Velasco que nuestra provincia debe estar tan interesada como las gallegas en la feliz terminación de este importante ferrocarril, ya que vendrá a resolver el problema de nuestra comunicación con el resto de la península y nuestra producción encontraría mercados ventajosos, mientras que el que fué ministro de Hacienda y ahora lo es de Obras Públicas parece estar empeñado en la suspensión de obras tan importantes para los intereses de las provincias afectadas.

LAS CLARAS DISIDENCIAS ENTRE NUESTROS EDILES

El señor Blanco Samper manifiesta que como para el día 16 del presente mes está anunciada la huelga general y como quiera que el señor López García tiene que actuar en los cargos de alcalde de la ciudad y como presidente de la Federación provincial de las Sociedades Obreras y por lo tanto, dirigente del Comité de huelga, se pueden presentar en las circunstancias de la misma contradicciones e incompatibilidades en esa dualidad de cargos tan opuestos.

La presidencia contesta al señor Blanco que el asunto es cuestión que no le interesa nada, manifestándole que hace aproximadamente veinte días que declinó en otra persona la presidencia del Centro Obrero, pero aunque esto no hubiera sido así no podrían existir las incompatibilidades a que alude el señor Blanco.

El señor López Ferrero corrobora las manifestaciones del señor López García, diciendo además, que el señor Blanco no debe mezclarse en cuestiones de índole social o política.

El señor Blanco indica que ha encontrado un manifiesto de las Sociedades Obreras de hace bastantes días en el que consta como firman el presidente señor López García, precisamente en momentos de actuar de alcalde del Ayuntamiento de Zamora.

El señor Asorey interrumpe varias veces al señor Blanco indicando la improcedencia de su intervención.

La presidencia increpa al señor Blanco por creer que no tiene derecho a traer al Ayuntamiento asuntos como el presente y cuestiones políticas y de organización obrera indicando otra vez que los cargos no son incompatibles.

Lo mismo dicen los señores Carreras y Villalba. El señor Blanco expresa que no le preocupan y que no se mete en las organizaciones obreras refiriéndose únicamente y con la mejor intención a la intervención que podía tener el alcalde en el conflicto de referencia, pero quedó conforme con sus indicaciones según las cuales ha dejado de ser presidente de las Sociedades Obreras.

El señor Velasco toma parte en la discusión manifestando que no tenía pensado intervenir por razones de delicadeza. Ni el señor al-

calde ha entendido al señor Blanco, ni el señor Blanco ha entendido a los que le hacen oposición.

El señor Blanco decía: Si coinciden los dos cargos era muy difícil que el señor alcalde se desdoblase en dos personalidades. Está más claro si se tiene en cuenta las incompatibilidades en el cargo de alcalde (autoridad) y de presidente de las Sociedades Obreras que se tienen que enfrentar con esa autoridad. Creo que el señor Blanco no ha intentado ofender al señor alcalde ni a ninguno de los compañeros de la Corporación.

El señor Alcalde dice que no tiene motivo de ser traído este asunto a la sesión.

El señor Tomé manifiesta que es oportuna la intervención del señor Blanco pues si el señor alcalde tenía vinculados los dos cargos y siendo él teniente alcalde y el señor López García Jefe del Comité de huelga, procede la pregunta, pero como este último cargo no lo desempeña el señor alcalde, es innecesaria esta discusión.

El señor López Escudra se lamenta de la discusión y dice que la política debe dejarse a la puerta del Ayuntamiento y mirar solamente por los intereses del municipio ya que solamente para eso han sido elegidos. (Entre el público se observan manifestaciones de simpatía por las palabras del señor Escudra).

El señor Barayón califica el asunto del señor Blanco de un amaño político para sentarse en la Presidencia.

El señor Blanco dice que sus palabras no contienen la más leve suspicacia para la Casa del Pueblo.

El señor Asorey dice que no son incompatibles los dos cargos, y si lo fueran, también lo serían los de muchos ministros. Dice que él es un enchufado que en diversas colocaciones que tiene cobra 40 pesetas a la semana.

En un momento del debate el señor Asorey intercala como de costumbre entre todos los concejales y en todos los casos de compañerismo, la palabra de compañerismo! El señor López Ferrero se dirige al señor Asorey y le dice: Compañero Blanco, no; señor Blanco.

Esto promueve gran desagrado. El señor Mailló protesta contra el señor López Ferrero. (En este momento, y como de costumbre, se produce entre el público el alboroto de cada día. El señor alcalde amenaza con desalojar el salón e increpa al señor Blanco como único causante del revuelo).

El señor Tomé se dirige al señor alcalde que se encuentra de pie y solicita la necesaria autoridad porque está mermada la fuerza moral del municipio zamorano.

Por fin, otra epopeya que también hará historia da fin, renaciendo la paz en los espíritus.

El señor Mailló se queja que en la pasada noche fué requerido el auxilio de un practicante de la beneficencia por una persona, negándose aquél a levantarse de la cama, no haciendo acto de presencia ninguno de ellos en la Casa de Socorro. Por la gravedad del asunto y por la inseguridad de las manifestaciones del señor Mailló se acordó averiguarlo.

Después de la sesión hubo una reunión a presencia de los concejales y con asistencia de los tres practicantes de la Casa de Socorro, reconociéndose que había sido una falsa interpretación del señor Mailló. **OTRA VEZ EL FERROCARRIL**

Es leído un escrito del Comité, pro ferrocarril dirigido al Ayuntamiento para que con motivo de la próxima explanación del asunto en las Cortes se esté prestos a la defensa, si fuera necesaria, de obra tan importante.

LA MUERTE DE BRIAND

Se acordó que conste en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del gran estadista francés Aristides Briand.

ORDEN DEL DIA

Son aprobados los asuntos del 1 al 10 inclusive. Al informe de la Comisión de Fomento sobre instancia de don Alejandro Sanvicente, se acordó definitivamente sostener la valoración dada por el señor Arquitecto municipal.

La comisión de Hacienda informa en solicitud de las Cofradías de Semana Santa pidiendo subvención, conforme a las recientes leyes.

La instancia de don Salvador García Vilaplana, como Presidente de la Sociedad Patronal de Comercio e Industria de Zamora en petición de subvención para los festejos que tradicionalmente se celebran en el mes actual, pasó a la comisión de Hacienda para su estudio.

Son aprobados los asuntos restantes.

Se levantó la sesión a las diez menos veinte de la noche.

UN DECRETO Acerca del carácter religioso de los enterramientos

"El artículo 4.º de la ley de 30 de enero último exige una disposición expresa para que el enterramiento tenga carácter religioso, y con este motivo algunos notarios han editado y puesto en circulación hojas impresas que contienen dicha disposición hecha en favor de una determinada confesión religiosa.

No es lícito que funcionarios del Estado realicen tales actos de propaganda contrarios a la Constitución vigente. Y para que los notarios guarden la más estricta neutralidad en cuestiones religiosas cuando se trate del ejercicio de sus funciones.

El Presidente de la República, a propuesta del ministro de Justicia y de acuerdo con el Consejo de ministros decreta:

Artículo 1.º Los notarios se abstendrán de circular y de ofrecer a los particulares hojas impresas o manuscritas que contengan la disposición expresa del carácter religioso del enterramiento a que se refiere el artículo 4.º de la ley de 30 de enero de 1932. Igualmente se abstendrán en el ejercicio de sus funciones de realizar acto alguno de propaganda in pro o in contra de cualquier confesión religiosa.

Art. 2.º Las infracciones de lo dispuesto en el artículo anterior serán castigadas con la multa de mil pesetas la primera vez, y con la traslación forzosa en caso de reincidencia.

FRANCISCO VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid. **MEDICINA GENERAL PIEL - SIFILIS - VENEREO** Consulta y Laboratorio. Plaza Diego Deza, 8 Zamora

Nueva matrona

En la mañana de ayer, se posesionó de su cargo de Matrona de esta Beneficencia municipal, con carácter interino, la profesora en partos señorita María Losada Núñez, procedente de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Séale enhorabuena.

F. ALDEA

ESEPECIALISTA en enfermedades del PECHO TISILOGO. RAYOS X RONDA DE SANTA CLARA, 6

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA

B. PINILLA J. A. CRESPO ENFERMEDADES ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO DE LA INFANCIA. Rayos X. -- Cirugía de Urgencia. Horas de consulta de once a una y de tres a cinco. PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 ZAMORA

CUESTIONES SOCIALES

La huelga general en la provincia

La Federación local de Sociedades Obreras tiene anunciada para el día 16 la huelga general en toda la provincia, que será indefinida.

Ayer se reunió la Patronal y acordó visitar esta tarde al excelentísimo señor Gobernador civil para tratar de este asunto.

La entrevista con el señor Quintanilla se celebrará a las siete de la tarde.

De todas veras deseamos que el conflicto anunciado no llegue a plantearse, evitando de esta forma las graves perturbaciones que pueden sobrevenir.

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo. Consulta de once a una y de cuatro a seis. San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

CUBAS

Se venden tres grandes y tres cubetas o carrales. Dirigirse a Manuel Navarró en Malva.

Nuevo Teatro

Con los honores de un magnífico estreno se proyectó ayer en este teatro la preciosa cinta "Galas de la Paramount", desfile de estrellas conocidísimas y no por conocidas menos celebradas.

Por eso sonaron muchos aplausos al aparecer en la pantalla Clarita Bow, nuestra Argentinita, Rosita Moreno, Nancy Carol y May Brian.

En fin, que "Galas de la Paramount", fué tan celebrada y más si cabe, como el día de su estreno en el Teatro Principal.

Hoy, jueves de moda, anuncia el programa el estreno de la trágica epopeya "Beau Ideal" que viene a ser como una continuación de "Beau Geste", la narración maravillosa de las correrías del ejército colonial francés por los ardientes arenales de Africa. En "Beau Ideal" podremos admirar la ingenuidad de Loretta Joung y la señorial prestancia de Irene Rich, protagonistas de la feminidad limitada de la cinta.

Ayer, antes del descanso, la empresa obsequió al público, fué una agradable sorpresa, con una pequeña cinta "El cliente seductor", que viene a ser como el aperitivo o prelude de la gran película anunciada para el sábado.

En "El cliente seductor", se nos ofrece la espléndida perspectiva de la monumental capital de España, la cosmopolita calle de Alcalá, en cuyas aceras Maurice Chevalier e Imperio Argentina realizan unas escenas muy originales y muy bellas por la fina comicidad de su factura.

Es, decimos, esta película corta como anuncio de "El teniente seductor", de la Paramount, en la que el alegre Chevalier, con picaresco guiño va de un amor a otro, sonriendo, cantando. Tiene que casarse con una princesa ingenua, inexperta, a quien ve después adquirir mundo y picantería encanto gracias a los consejos de una de sus antiguas camaradas.

La Paramount, basándose en la opereta "El canto de un vals", ha realizado una de sus obras maestras, digna de los famosos estudios y de los artistas que tan acertadamente interpretaron el frívolo argumento.

Vístase en la Sastrería **SILVA.** Y SE CONVENCERA DE SU ELEGANCIA Y ECONOMIA. Trajes estambre a la medida, desde 125 pesetas

"Almacenes Santa Clara" COMO FIN DE TEMPORADA OFRECEN POR PRECIOS ASOMBROSOS todo el artículo de INVIERNO, género de punto y afelpado, Mantas de Cama y Viaje, Toquillas de punto y felpa, JERSEYS y OTROS MUCHOS ARTICULOS. SECCION ESPECIAL EN MEDIAS Y CALCETINES. Santa Clara, núm. 21, ZAMORA

PLATERIA, JOYERIA, RELOJERIA JOSE CORDON.- SALAMANCA. Esta acreditada Casa, como en años anteriores, tiene una Sucursal en Zamora, Plaza Mayor, 28, junto al Estanco, donde su distinguida clientela y el público en general, encontrará un grandioso surtido en joyas de brillantes y platino de primera calidad, artículos de oro y diamantes, relojes de oro de ley, marcas Omega, Longines, Zenit, etc. Estuches para regalos y toda clase de artículos de plata de ley. Se reforman y construyen toda clase de alhajas, grabador, dorador. Antes de comprar ver los precios de esta Casa. NOTA.—Se compra oro, plata, platino, brillantes, perlas y esmeraldas. La más surtida y la que más barato vende. Plaza Mayor (junto al Estanco) ZAMORA

Noticias Generales

Cursillos del Magisterio

Para hoy están convocados los siguientes cursillistas para proceder a la lectura de los ejercicios:

- 205, Claudia Melgar Turiel.
- 206, Bruno Membibre Oterino.
- 207, Concepción Miranda González.
- 208, Manuel Molinero Lorenzo.
- 209, Carolina Monforte Riesco.
- 210, Valentina Monforte Riesco.
- 211, Francisco Montesino Chime.

- 212, Vicenta Morán Domínguez.
 - 213, Luis Morán López.
 - 214, Irene Morera Rodríguez.
- Mañana se continuará la lectura con los siguientes.

DR. RUIZ DE LA CUESTA
Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

El día en la Audiencia

La Sala de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de instrucción de nuestra capital, absolviendo libremente al procesado Eduardo Manza no Fernández, del delito de desacato que en esta causa se le acusaba, declarando las costas procesales de oficio.

La Guardia civil de Camarzana de Tera ha detenido en Santa Croya de Tera, al vecino de esta última localidad Lorenzo Villarejo, autor del hurto de una viga valorada en 20 pesetas en la dehesa denominada "Cho te".

Ha sido puesto a disposición del señor Juez municipal de Santa Croya.

Ha sido puesto en libertad Luis de Blas León (a) "El Peque" que se hallaba en esta prisión provincial cumpliendo arresto impuesto por el señor Gobernador civil.

BUENA OCASION
Se venden: Una mesa de billar completa; un aparato de cine Pathe y un piano a manubrio, todo en muy buenas condiciones.
Para tratar con Benigno Pacheco, en Casaseca de las Chanas.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS

Alfonso Ambrosio Tomás Bobo Muñiz.

Gumersindo Román de Castro. DEFUNCIONES

Lino Ruson Valdunciel, de sesenta y ocho años.

Agustín Lorenzo Martín, de setenta y seis años.

Se suicida ahorcándose

La Benemérita de Fuentesadco da cuenta a la superioridad que sobre las ocho horas del pasado día 8, puso fin a su vida en su domicilio, ahorcándose con un cordel de cáñamo que pendía de una viga, la natural y vecina de esta villa, Petronila Aparicio García, de setenta y dos años de edad y de estado viuda, creyéndose que los móviles que la impulsaron a tomar tan fatal resolución hayan sido el de encontrarse en angustiosa situación precaria.

Interviene el Juzgado de instrucción del partido que instruye diligencias.

Desde Benavente UN INCENDIO

La Guardia civil de Benavente da cuenta de un incendio que ha tenido lugar en esta villa el día 8 del corriente.

En el taller de carpintería mecánica que en la plaza del ganado lanar poseen los vecinos de esta localidad Mercedes Prieto y Tadeo Alonso Rico se declaró sobre las veinte horas del día 8 un voraz incendio que favorecido por las existencias de madera se propagó con toda rapidez por el edificio resultando inútiles cuantos trabajos se llevaron a cabo por su extinción.

Las autoridades, ayudadas por la benemérita dirigieron los trabajos, quedando extinguido a las dos horas de su iniciación.

El edificio quedó totalmente destruido calculándose las pérdidas en treinta mil pesetas.

Las causas que motivaron el incendio no han podido ser precisadas ya que dos horas antes de notarse la existencia del fuego los operarios habían abandonado el taller.

El edificio se encuentra asegurado.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

Z-A-R-A-G-O-Z-A

EN EL CAMINO

IX

Veinticuatro horas antes, Zaragoza, mejor aún los oídos aragoneses habían escuchado tres mil disparos. Y habían visto caer en sus calles a cuatro ciudadanos pacíficos entre varios heridos. Esto quiere decir, que Zaragoza, había estado durante unas horas convertida en campo de agramante del pistolero.

¿Pistolero? Sí, de todos los "ismos" actuales, este es el único que encaja aún cuando se le preten da encubrir con la careta del comunismo o del sindicalismo. Y es otra cosa distinta que nada tiene que ver con lo uno ni con lo otro.

Debajo de esa careta, no hay otra cosa que almas en saldo. Manos con prables, con dedos bien dispuestos para apretar los gatillos de las pistolas. Pistolas al servicio del desorden. Pistolas homicidas que atentan en frío contra la República que es atentar contra la democracia y contra las libertades conscientes que nada tienen de común con el libertinaje. Pistolas que quieren asesinar a España, matando nuestro crédito exterior, al matar la confianza en el extranjero. ¿Dónde está el dinero antirrepublicano, antidemocrático y antiespañol, que mueve los dedos de esas manos pertenecientes a esas almas en saldo?

"Poderoso caballero Don Dinero". Y así, a los ismos actuales hay que agregarle uno muy peligroso, el "dinerismo". Naturalmente que si no existiesen conciencias con prables, no habría problema. Pero naturalmente también que no lo habría si no hubiese dinero capaz de comprar las conciencias en venta. Hay que acabar con los unos y con los otros como único medio de salvar nuestro crédito internacional. Y ese no se salva más que con el orden...

Zaragoza tiene una Puerta del Sol, que allí se llama Plaza de la Constitución. En esa plaza y en los cafés de esa plaza, los zaragozanos debaten de política. Para esto, uno de los cafés más estratégicos es Sandubar. Y a Sandubar voy a parar acompañado por un destacado periodista local Su popularidad nos impide avanzar dos pasos seguidos sin escuchar un ruego o una lamentación.

—Don Carlos, han detenido a mi hijo.

—Muchas gracias, don Carlos, a usted le debo la libertad.

—No puede consentirse esto. Usted debe decirlo en su periódico, don Carlos... Es una vergüenza. En el castro de la Alfajería hay ochenta detenidos durmiendo sobre el santo suelo y con una manta por todo abrigo. Y todavía, si fueran los culpables, estaría bien, pero es que los culpables están a estas horas tranquilamente, mientras que mi hermano, pongo por ejemplo, está en el castillo, sin más causa que la de haberle encontrado un carnet de la Confederación. ¿Es que no se puede tener una idea, un ideal honrado? Yo puedo asegurarle que ni un solo compañero confederado exteriorizó en público su animadversión a nada ni a nadie y cuanto me nos disparar en la calle para matar a ciudadanos pacíficos y que son nuestros hermanos. Esto no lo pueden consentir ustedes, los periodistas,

don Carlos, porque es un atropello.

Y don Carlos me señala diciendo: —Este, este... que es de Madrid. —¡Ah! ¿Usted escribe en los periódicos de Madrid?—me dice.

—No.—Respondo.—Escribo en los periódicos de España.

—Es igual. Puede usted asegurarme, porque se lo digo yo, que ni uno solo de los tres mil disparos de ayer ha salido de una pistola sindicalista. Y si no, ahí están los ochenta detenidos. ¿Cuántas pistolas les han en contrado? Vamos, hablo de pistolas de verdad, porque hasta ahora, todas las que hay en poder de la policía son armas de los tiempos de la guerra con los franceses y no sé si sabrá usted, que está comprobado que muchos de los disparos de ayer se hicieron con fusiles ametralladoras y con pistolas modernísimas. ¿Con que a ver!...

Al fin, llegamos a Sandubar. Café para don Carlos y un plato de nata para mí. Ante nosotros, el mar mol blanco del velador extendido como el plano estratégico del estado mayor de un ejército.

Efectivamente, las armas que ha encontrado la policía son armas ve tustas que no responden a la calidad de bala que se percibe en las heridas de las víctimas. Los maldicientes pretenden ensombrecer la gestión del gobernador actuante de Zaragoza, don Carlos Montilla. Pero hacen mal los maldicientes, pues to que el conflicto que tenía todas las características de un movimiento revolucionario, ha sido sofocado por la energía y por la inteligencia de este gobernador que llega a la política con los ojos limpios y la visión clara. Lo que ha ocurrido es que el gobernador no tiene otro medio que la policía, y la policía ha fracasado en Zaragoza rotundamente. La policía sí y no el gobernador, puesto que es a la policía a quien corresponde la detención de los pistoleros y el descubrimiento de los arsenales del pistolero. Y la policía ha empezado a detener a todos los afiliados de la Confederación Nacional y a ejercitar registros que no dieron otro resultado que el hallazgo de la culata de un fusil y unos viejos pistolones absurdos. El gobernador se ha salvado del naufragio puesto que su energía y su inteligencia han hecho cuanto debían hacer; quien fracasó fué la policía que ha dejado vivos y coleando a los autores del intolerable desmán.

El pistolero es la sombra negra de la República y hay que atajarlo sea como sea y proceda de donde proceda. Otra cosa nos daría a entender algo tan grave que no queremos ni entender ni explicar. Lo cierto es que Zaragoza ha vuelto a la paz y los pistoleros que hicieron la guerra han desaparecido como por encanto hasta que la voz que les manda y el dinero que les dirige les indique nuevos puntos de destino para nuevos campos de agricultura...

La noche. La cinta del río cuajando de pedrería los reflejos de la luna. La cinta del río, duerme a la sombra del Pilar. A lo lejos la mole del Moncayo vela el sueño del río. En la noche hay una musicalidad de jota vibrante que ensancha las almas que no se venden.

Joaquín Romero-Marchent

Por Teléfono y Radio

LA SESION DE HOY

Madrid.—Después de la sesión el señor Besteiro recibió a los periodistas, diciéndoles que no estarían quejosos del espectáculo dado en la Cámara.

—Esta noche—continuó diciendo—no habrá sesión, pero sí mañana, donde se desarrollará la interpelación del señor Galarza, sobre el ferrocarril Zamora-Coruña. Se la dará más amplitud para que puedan discutirse los demás pleitos ferroviarios.

En el orden del día tenemos el presupuesto del ministerio de la Guerra y mañana también se leerán otros proyectos que serán discutidos en la sección del viernes. Veremos si puede terminarse la discusión del patrimonio de la corona.

La comisión que entiende en la duplicidad de cargos ha retrasado su labor por haber pedido algunos datos a varios ministerios.

PARECE QUE NO SE LOGRA EL CARTEL DE IZQUIERDAS

Madrid.—Hoy los periódicos han continuado ocupándose del tema de la formación de un cartel de izquierdas, pero por los comentarios de algunos de la noche, se deja traslucir que aunque se intentó lograrlo, se teme que el intento esté en camino de fracaso.

Un miembro destacado de la Agrupación al Servicio de la República, refiriéndose a esto, ha dicho que nadie ha hablado de eso en el grupo.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, tiene anunciada para el viernes una conferencia en el Teatro del Conservatorio, sobre el tema "El Partido Radical-Socialista, ante el momento político". Algunos esperaban que el ministro hablase del tema del cartel de izquierdas, pero parece que es difícil que lo haga.

A MADRID

Barcelona.—Ha marchado a Madrid el Consejero de la Gobernación de la Generalidad, señor Torredellas

CHOCAN DOS APARATOS

Madrid.—En el aeródromo de Getafe chocaron dos aparatos tripulados por Rafael Peña y Máximo Roquete. Los aparatos sufrieron daños de gran importancia y los pilotos resultaron ilesos.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD, REGRESA A MADRID

Madrid.—Ayer tarde regresó de Toledo el Director general de Seguridad, señor Menéndez, quien marchó directamente al Congreso,

clarado la huelga general en Córdoba pero que los servicios públicos están asegurados.

Igual ocurre en Jaén.

En Toledo, reina tranquilidad. Confirmó el señor Casares Quiroga la evasión en Dakar, de dos de los deportados que iban a bordo del "Buenos Aires".

Le ha sido admitida la dimisión de su cargo al gobernador civil de Lérida, don Cayetano Freixa, habiéndose nombrado para sustituirle a don Antonio Ventós.

El ministro de Justicia dijo a los periodistas que había conferenciado telefónicamente con el presidente de la Audiencia de Toledo, el que le había dado cuenta del resultado de la diligencia de autopsia practicada en el cadáver del guardia de asalto que falleció a consecuencia de las heridas recibidas durante el desarrollo de los sucesos registrados días pasados.

El cadáver presentaba cinco heridas y parece que el informe de los facultativos se inclina a sospechar que las lesiones fueron producidas por arma de fuego corta.

Sánchez ORTIZ
Tipografía Calamita.—Zamora

TRASPASO
se hace por no poderla atender de la Camisería

LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 (junto al estanco).

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

FACUNDO CARRASCAL
Médico Tocólogo de la Beneficencia Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once

REINA, 16, SEGUNDO



PHILIPS!
[Funcionamiento eléctrico.
Presentación en lujosa caja de Baquelina
—:—
Gran alcance y selectividad (200 a 2.000 metros)
—:—
FUNCIONA SIN ANTENA
—:—
795 Ptas. VENTAS A PLAZOS
Santa Clara, núm. 6, Zamora

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
TELEFONO 230. CARTEL DE DOMINGO

HOY JUEVES: ESTRENO de Epopeya Trágica de la Legión Francesa, SONORA 1932, "Radio",

BEAU IDEAL
Continuación de "BEAU GESTE" Por RALPH FORBES, LORETA YOUNG e IREN RICH

MAÑANA VIERNES: ESTRENO SONORO "Paramount" 1932, "Las Aventuras de Tom Sawyer"
Por JACKIE COOGAN (Chiquilín). Producción que encanta a los niños y conmovió a los hombres.

EL SABADO: MAURICE CHEVALIER en el titán superfilm "Paramount" 1932. Dirección de ERNEST LUBITSCH

EL TENIENTE SEDUCTOR
Un suceso mayor que "EL DESFILE DEL AMOR" SE DESPACHA DESDE HOY

TEATRO PRINCIPAL
El Domingo: Debut de la Compañía de HORTENSIA GELABERT
La mejor de España. Con el ESTRENO de "Entre todas las mujeres"

Teatro Pincipal

Mamama se estrenará en este coliseo la superproducción Paramount "Las aventuras de Tom Sawyer", según la universalmente conocida novela del mismo título original del humorista Mark Twain.

"Las aventuras de Tom Sawyer" es una obra que en Norteamérica leen los niños en las escuelas, como aquí el Quijote y la película ha recogido los principales elementos de su preciosísima composición, que al servicio de Chiquilín nos prometen un par de horas de grato esparcimiento.

El próximo domingo hará su debut la excelente compañía de comedias de Hortensia Gelabert, dándonos a conocer las obras siguientes: "Entre todas las mujeres", de Serrano Anguita; "Todo Madrid lo sabía", de don Mantel Linares Rivas; "La diosa ríe", del gran Arniches y "La cura", original del rey del estracán, don Pedro Muñoz Seca.

En breve nos ocuparemos de la lista de compañía de Hortensia Gelabert, en la que figuran los mismos valores artísticos que actuaron, con caluroso éxito, últimamente en el Teatro Alkazar madrileño.

HACHE

ULTIMA HORA

El ministro del Trabajo, dijo a los periodistas que en Zaragoza se había anunciado la huelga general de todos los oficios por solidaridad con los dependientes de comercio.

Se trata, añadió Larbo Caballero, de una ofensiva general de los patronos contra las bases de trabajo. Lo mismo ocurre en Jaén, donde los obreros y patronos agrícolas establecieron unas cláusulas reservando a los Jurados mixtos la facultad de revisar las bases del trabajo y ahora, los patronos amparados en esa cláusula despiden a los obreros hasta que el Jurado mixto realice la revisión.

Hoy, a mediodía, el Presidente de la República ha ofrecido un banquete a la Comisión parlamentaria que lo recogió en su domicilio el día de la promesa acompañándole hasta el Congreso.

La esposa de su excelencia, no pudo asistir al banquete por hallarse indisputa.

El señor Alcalá Zamora sentó a su mesa en Palacio a los diputados señores Barnés, Paracho, Jiménez Asúa, Guerra del Río, Ansó, Aldasoro, Vidarte, Marañón, Marraco, Cid Ruiz Zorrilla, Pérez Torreblanca, Sánchez Guerra y Quijo de Llana.

Asistieron también al banquete las esposas de algunos diputados.

En el Palacio presidencial, se ha recibido un telegrama suscrito por el Presidente de la República francesa, monsieur Doumer, que en términos afectuosísimos agradece al señor Alcalá Zamora el telegrama de pésame que le dirigiera con motivo del fallecimiento del señor Briand.

El jefe del Gobierno, señor Azana está ultimando dos decretos que someterá a la firma del Presidente.

Por uno de ellos se regula la situación de los militares en situación de disponibles para dar mayor facilidad para su colocación y el otro sobre acuartelamientos y utensilios.

El señor Azaña tiene en preparación también un proyecto que someterá a las Cortes sobre reclutamiento de la oficialidad.

El ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas que se había de-

